

Константин Серов родился 29 июня 1907 года в селе Марьино (ныне - Юринский район Марий Эл). Окончил семь классов школы. В октябре 1929 года Серов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В 1932 году он окончил Среднеазиатскую военно-политическую школу, в 1941 году - артиллерийские курсы. С начала Великой Отечественной войны - на её фронтах.

К. И. Серова, батальонного комиссара, направляют на должность комиссара 593 - го противотанкового артиллерийского полка. 15 октября 1941 года приведённый в боевую готовность полк получил приказ об отправке на фронт. В тот же день под городом Серпухов он принял первый бой. В течение нескольких суток артиллеристы сдерживали мощный натиск танковых атак противника, следовавших одна за другой. План врага состоял в прорыве линии нашей обороны и нанесении удара по Москве с южного направления. Но полк стоял насмерть и враг был вынужден остановиться на исходных позициях.

В боях за Москву комиссар полка К.И. Серов показал свою энергичность, организаторские способности, присущие настоящему большевику, коммунисту. Он являлся примером для личного состава полка. Приходилось ему в трудную минуту и брать на себя управление огнём батарей 593-го противотанкового артиллерийского полка. Полк в боях за столицу успешно выполнил все поставленные перед ним боевые задачи. А уже затем во время контрнаступления Красной Армии, полк в ходе непрерывных боёв дошёл до Юхнова. Именно в битве за Москву К.И. Серов заслужил свой первый орден – орден Красной Звезды.

Беспримерный подвиг совершил он у деревни Ротковщина Смоленевичского района. 5 июля 1944 года полк Константина Ивановича Серова перерезал пути отхода противнику по очень важной дороге Шабуни-Пекалин. В течении одиннадцати часов полк вёл неравный бой с двумя вражескими дивизиями.

К январю 1945 года подполковник Константин Серов командовал 873-м армейским истребительно-противотанковым артиллерийским полком 33-й армии 1-го Белорусского фронта. Отличился во время освобождения Польши. 14 января 1945 года полк Серова участвовал в прорыве немецкой обороны с Пулавского плацдарма. 23 января 1945 года он успешно спас от окружения 339-ю стрелковую дивизию, отразив пять немецких контратак, нанеся противнику большие потери.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года за “умелое командование полком, мужество и героизм, проявленные в Висло-Одерской операции”, подполковник Константин Серов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда” за номером 4698.

К.И. Серов участвовал в решающих боях по разгрому берлинского гарнизона и штурму рейхстага, командуя новым артиллерийским полком. За участие в штурме Берлина и рейхстага Герой Советского Союза К.И. Серов был награжден вторым орденом Отечественной войны I степени.

За время войны артиллеристы под его командованием уничтожили 127 танков, 29 орудий и самоходных установок, 9 миномётных батарей, 19 отдельных минометов, 135 пулеметных точек, 4500 вражеских солдат и офицеров. Это равносильно истреблению целой танковой дивизии противника. За годы войны К.И. Серов был 4 раза ранен, 2 раза тяжело контужен

После окончания войны Серов продолжил службу в Советской Армии. В 1947 году он окончил Высшую артиллерийскую школу. В 1952 году в звании полковника Серов был уволен в запас. После демобилизации работал в Волгоградском обкоме КПСС. Не забывал Константин Иванович о земляках, о своих родных краях. К.И. Серов часто бывал в Йошкар-Оле, Юрине, Марьино. Умер 29 апреля 1968 года. Похоронен на Дмитриевском Центральном кладбище г. Волгограда.

Перечень наград

1

27.02.1945

Герой Советского Союза (Орден Ленина и медаль “Золотая звезда”)

2

22.03.1942

Орден Красной Звезды

3

27.05.1944

Орден Отечественной войны I степени

4

30.08.1944

Орден Красного Знамени

5

03.11.1944

Орден Красной Звезды

6

08.08.1945

Орден Отечественной войны I степени

7

15.11.1950

Орден Красного Знамени

8

Медаль “За оборону Ленинграда”

9

Медаль “За оборону Москвы”

10

Медаль “За освобождение Варшавы”

В честь Серова названы улицы в Волгограде и Марьино, установлен бюст в Марьино.



НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Серов Константин Иванович, подполковник, командир 873 армейского истребительно-противотанкового артиллерийского Смоленского Краснознамённого полка.

Представляется к присвоению звания Героя Советского Союза.

1907 года рождения, русский, член ВКП(б), в Красной армии с октября 1929 г.

Призван Юринским РВК Марийской АССР.

Участвует в Отечественной войне с октября 1941 года. Участвовал в борьбе по ликвидации басмачества в Средней Азии.

В июле 1942 года легко ранен.

Имеет награды: орден Красной Звезды - приказ Зап. фронта, No0314 от 22.III.1942 г., медаль “За оборону Ленинграда”, орден. Отечественной войны I степени - приказ 33 армии, No 0205 от 17.5.1944 г., орден Красного Знамени - приказ 33 армии, No 0341 от 30.8.1944 г., орден Красной Звезды - Указ Президиума Верховного Совета СССР 1944 г. и медаль “За оборону Москвы”.

Адрес семьи: город Горький, Урицкого 25, кв. 26. Жена - Серова А. Н.

Краткое изложение боевого подвига.

Своим личным примером, отвагой и героизмом подполковник Серов неоднократно способствовал успешному наступлению наших войск против немецких захватчиков.

В последних боях по прорыву глубоко эшелонированной и сильно укрепленной обороны противника 14.1.1945 г. на плацдарме западного берега реки Висла, в районе деревни Рудки, умело организовал и провел артиллерийское наступление группы орудий прямой наводки 49 СД, дав возможность успешно прорвать укрепленную полосу противника и развить успех нашим частям.

15.1.1945 г. противник численностью до батальона при поддержке 8 самоходных орудий атаковал наши части, тов. Серов невзирая на сильный артиллерийский и миномётный огонь, не щадя своей жизни, презирая смерть, по своей инициативе выкатил две батареи на открытую ОП и огнем прямой наводки отбил контратаку противника, при этом уничтожил 4 самоходных орудия и до 100 солдат и офицеров.

23.1.1945 г. в районе деревни Менска Воля отходящие колонны противника зашли в тыл 339 стрелковой дивизии и угрожали ее окружением. Подполковник Серов, несмотря на ураганный огонь противника, со своим полком, находясь в окружении, вел 8 часовой бой, отбив при этом до 5 контратак численностью от роты до 2 полков пехоты, тем самым улучшил положение дивизии и обеспечил продвижение и форсирование реки Висла.

В течение проведенной операции полк под его личным руководством уничтожил 7 самоходных орудий, две 105 мм артиллерийских батареи, 4 миномётных батареи, 6 орудий ПТО, 10 ДЗОТов, 20 пулеметных точек, 8 блиндажей, 4 НП, 14 автомашин, 100 лошадей с повозками, до 500 солдат и офицеров противника.

За лично проявленное мужество и героизм, способствующее прорыву долговременной и сильно укрепленной обороны противника и развития успеха нашими частями, представляю подполковника Серова к званию Героя Советского Союза.

Командующий артиллерией 33 армии. Подпись.

Достоин присвоения звания Героя Советского Союза.

Военный Совет 33 армии.

Присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда”.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 27.11.1945 года.

Архив М. О. Фонд 33. Описание 793756, д. 43, л. 206.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

№ 36
291

На Комиссара 593 Противотанкового Артиллерийского полка РККА
(должность, наименование войсковой части, соединения, учреждения или заведения)
Батальонного комиссара С Е Р О В А Константина Ивановича
(военное звание, фамилия, имя и отчество)

Орден «Красной Звезды»
(наименование награды)

1. Год рождения 1907
2. Национальность Русский
3. Социальное положение Крестьянин
4. Партийность Член ВКП(б)
5. С какого времени в РККА с 1928 г.
6. Участие в гражданской войне не участвовал
7. Ранения и контузии не имеет
8. Представлялся ли ранее к награде, когда и за что не представлялся
9. Какие имеет поощрения и награды и за что не имеет
10. Постоянный адрес

I. КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ

(составляется в штабе войсковой части, соединения учреждения или заведения)

Тов. СЕРОВ делу партии ЛЕНИНА-СТАЛИНА и Социалистической Родине предан.

В 49 Армии с 6 октября 1941 года. Полк занимал противотанковую оборону подступов и непосредственно гор. Серпухов и в дальнейшем рубежей: Михлево, Детчино, Кондрово, Полотняный завод.

По своей материальной части 85 м/м орудий полк предназначен исключительно для противотанковой обороны, часть батарей 45 м/м успешно действовали в боях с 60 СД и проявили героизм и отвагу.

ДЛЯ ПОДСИГАНИЯ

Комиссар полка непосредственно руководил и контролировал успешной боевой деятельностью батарей полка, показав лично пример отваги и героизма. Тов. СЕРОВ энергичный, хорошо подготовленный комиссар полка.

Достоин представления к Иправительственной награде -
Ордену "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА".

ЗАМ. КОМАНДИРА 49 АРМИИ -
НАЧАЛЬНИК АРТИЛЛЕРИИ АРМИИ
ГЕНЕРАЛ МАЮР АРТИЛЛЕРИИ
/КАЛИНОВСКИ/

КОМИССАР АРТИЛЛЕРИИ АРМИИ
ПОЛКОВОЙ КОМИССАР
/ХРАМОВ/

" 4 " февраля 1942 года.

Командир (начальник)

Военный комиссар

134
Все графы заполняются полностью.

НАГРАДНОЕ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество - СЕРОВ Константин Иванович
2. Звание - подполковник
3. Должность, часть - командир 873 Краснознаменного Смоленск. Армейск. Потребит. Противотанкового артполка
4. Год рождения - 1907
5. Национальность - русский
6. Партийность - член ВКП/б/
7. Участие в гражданской войне и в последующих боевых действиях по защите СССР /где, когда/ - участвовал по ликвидации басмачества в Средней Азии в 1930 году.
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне /где, когда, степень ранения/ - имеет 1 легкое ранение в июле 1942 года.
9. С какого времени в РККА - с октября 1929 года.
10. Каким РКВ призван - Бринским РКВ Марийской АССР.
11. Чем ранее награжден /дата, № приказа, чем приказ/ - награжден орд. ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 ст. приказ от 17.5.44 г. № 205 Войскам 33А, орд. КРАСНАЯ ЗВЕЗДА пр. от 22.3.42 г. Зап. фр. № 314, и медаль ЗА ОБОРОНУ СТАЛИНГРАДА
12. Постоянный домашний адрес /представляемого к награждению или его семьи/ - 1

1. КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ.

В боях с немецкими захватчиками тов. СЕРОВ проявил образцы мужества, отваги и умения побеждать врага. Его полк в наступательных операциях с 23 июня по 15 августа 1944 года трижды принимал активное участие в прорывах сильно укрепленной обороны немцев на рр. Проня и Неман. Огнем из орудий прямой наводки обеспечил успешное форсирование частей 222 и 157 С. через рр. Недр и Березина.

5.7.44 года в р-не д. Ротковщина его полк перерезал пути отхода противнику, окруженному восточнее Минска и вел десятичасовой неравный бой с двумя дивизиями пехоты, поддержанным полком дивизионной артиллерии и самоходными орудиями. В ходе боя противнику были нанесены огромные потери в живой силе и технике.

9 и 10.8.44г. Тов. СЕРОВ, выполняя задачу, очистить от засевшего противника на восточной окраине Волковички, была выполнена с честью. Его полк в полном составе, орудиями прямой наводки, без поддержки стрелковых частей, штурмом овладел восточной окраиной г. Волковички. Благодаря его настойчивости и умения руководить, город был очищен от врага.

За все прошедшие операции его полк уничтожил живой силы и техники противника:

танков - 28, самоходных орудий - 9, артбатарей - 8, минометных батарей - 8, отдельных орудий - 38, отдельных минометов - 10, бронетранспортеров - 7, автомашин - 152, пулеметных точек - 79, блиндажей - 2, НП - 6, лошадей - 300, повозок - 440, кухня - 20, живой силы до 2500 солдат и офицеров, пленено - 300 человек.

За это же время в его полку награждено орденами и медалями свыше 250 рядовых, сержантов и офицеров.

Представляется ПОДПОЛКОВНИКА к Правительственной награде - ордену КРАСНОЕ ЗНАМИ

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА -
КОМАНДУЮЩИЙ АРТИЛЛЕРИЕЙ 33 АРМИИ
ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ АРТИЛЛЕРИИ
/Б О Д Р О В/

" 30 " Августа 1944 г.

До стoин награждения орденом

Ю МАНДУШИ И ВОЙСКАМИ 33 АРМИИ
ГВАРДИИ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ

(МОРОЗОВ)

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА 33 АРМИИ
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

(ВАШИЧУК)

"___" августа 1944 года

Награжден орденом КРАСНОЕ ЗНАМИ Приказом Войскам 33 АРМИИ
за № 0341 от 30.8.44г.

21.9.44г. СТУПОМ НАЧОК УКАРТ ЗВАРМИИ
И Т А Н

СНИЦА

Все графы заполнять полностью.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество - СЕРОВ Константин Иванович
2. Звание - Подполковник 3. Должность, часть - Командир 873 СМОЛЕНСКОГО АРМЕЙСКОГО ИСТРЕБИТЕЛЬНО-ПРОТИВОТАНКОВОГО АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА
Представляется к ордену "ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ"
4. Год рождения - 1907 5. Национальность - русский 6. Партийность - член ВКП/б/ 7. Участие в гражданской войне и в последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне /где, когда/ - с 1 октября 1941 года.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне - ранен в июле 1942 г. Зап. фронт.
9. С какого времени в Красной Армии - с 1929 года. 10. Каким РВК призван - Козмодемьянским РВК Марийской АССР.
11. Чем ранее награжден /за какие отличия/ - орд. "КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ" в марте 1942 г. пр. 49 А Зап. фронт и медаль "ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА".
12. Постоянный домашний адрес /представляемого к награждению и адрес его семьи/ -
13. Место рождения -

1. КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ.

4 марта 1944 года к исходу дня батальон 961 СП форсировал реку Лучеса. 873 Смоленский АИИТАП, командир полка подполковник СЕРОВ, поддерживая наступление стрелкового полка, отражал атаки бронетанковых частей пр-ка, подавляя ОТ пр-ка с восточного берега р. Лучеса, получил задачу переправить два орудия на открытую ОШ на зап. берегу р. Лучеса и встать на рубеже передовых частей цехоты. Переправ не было, лед был толщиной 15-20 см. Подполковник СЕРОВ взялся лично за выполнение этой задачи, собрал команду солдат, лично руководя, используя подручный материал, в течение светлого утра и дня 5 марта, под сильным арт. мин. и ружейно-пулеметным огнем противника, рискуя жизнью, создал переправу для артиллерии через реку Лучеса и 5 марта при потемнении, лично с командой солдат в ручную на расстоянии 1000-1200 метров по трудной дороге, подвел матчасть двух орудий к переправе и, несмотря на усилившийся обстрел, переправил орудия на западный берег, поставил их в первую траншею вместе с цехотой, отражал нападение танков противника, чем обеспечил закрепление западного берега за своими частями. Создав переправу для своих подразделений тов. СЕРОВ дал возможность переправы для 814 АП. Тов. СЕРОВ в течение 40 часов находился на западном берегу и переправе, лично руководил батареей, настойчиво проводил свои решения на переправе, выполняя приказ старш. начальника, рискуя жизнью, считая выполнение этой задачи высшим долгом офицера Красной Армии, а потому как вполне заслуживающего представляю подполковника тов. СЕРОВА к Правительственной награде - ордену "ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ".



"18" *Марта* 1944 г.

Судитовский
/СУДИТОВСКИЙ/

2. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВЫШЕСТОЯЩИХ НАЧАЛЬНИКОВ.

ДОСТОИН НАГРАЖДЕНИЯ ОРДЕНОМ Отечественной войны 1 степ.

КОМАНДУЮЩИИ АРТИЛЛЕРИЕЙ 33 АРМИИ
Генерал-Лейтенант Артиллерии

/ВОДРОВ/

"22"

Милей

1944 г.

КОМАНДИР /НАЧАЛЬНИК/

194 г.

(звание)

3. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВОЕННОГО СОВЕТА АРМИИ

КОМАНДУЮЩИИ АРМИЕЙ

(звание)

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА

(звание)

НАЧАЛЬНИК ШТАБА

(звание)

194 г.

4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВОЕННОГО СОВЕТА ФРОНТА /ОКРУГА/

КОМАНДУЮЩИИ

(звание)

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА

(звание)

194 г.

5. ЗАКЛЮЧЕНИЕ НАГРАДНОЙ КОМИССИИ НКО

Награжден орденом Отечественной войны 1 степени Приказом Военком 33 Армии 2-го Белорусского фронта №-0205 от 27.5.44г.

П.п.

Командующий Войсками 33 Армии
Гвардии Генерал-Лейтенант

/КРАЧЕНКИН/

Член Военного Совета 33 Армии

Генерал-Майор

/БАВИЧУК/

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА

Командующий Артиллерией 33 Армии
Генерал-Лейтенант Артиллерии

ЧЛЕН /ВОДРОВ/

ВЕРНО: ПОМ НАЧ ОК УНАРТ 33 АРМИИ

194 К а п и т а н

/СИНИЦА/

6. СМЕТА О НАГРАЖДЕНИИ

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество - С Е Р О В Константин Иванович
2. Звание - Герой Советского Союза - ПОЛКОВНИК
3. Должность, часть, соединение - Командир 1957 Истребительно-Противотанкового Полка 40-й Отдельной Истребительно-Противотанковой Артиллерийской Рогачевско-Берлинской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова Бригады РТК.

ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ к ордену "ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1-й СТЕПЕНИ"

4. Год рожд. - 1907, 5. Национальность - Русский, 6. Партийность - член ВКП/б/ с 1930 года.
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной Войне /где, когда/ - ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА с Октября 1941 года (Западный, Ленинградский и 1-й Белорусский фронты).
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной Войне - Имеет одно ранение и контузию.
9. С какого времени в Красной Армии - с Октября 1929 года.
10. Каким РВК призван - Козмодемьянский РВК.
11. Чем ранее награжден и дата награждения: - орд. "Кр. Звезда" пр. №0314 от 22.3.42 г. Зап. фр., "От. Война 1 ст." пр. №0205 от 27.5.44 г. 33 армии, "Кр. Знамя" пр. №0341 от 30.8.44 г. 33 армии, "Кр. Звезда" Указ Президиума Верх. Совета СССР от 3.11.44 г., орден "ЛЕНИНА" Указ Президиума от 27.2.45 г. медаль "ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА" Указ Президиума от 27.2.45 г. и медалями "За оборону Сталинграда" и "За оборону Москвы".
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи:

1. КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО ВОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ:

Герой Советского Союза - Полковник СЕРОВ К.И. прибыл в бригаду в момент упорных, ожесточенных и сложных уличных боев за важный политический центр Германии город БЕРЛИН.

Вверенный ему Истребительно-Противотанковый артиллерийский Полк вел упорные уличные бои, тов. СЕРОВ пренебрегая опасности для жизни приступил к руководству сложной боевой операцией по быстрейшему продвижению частей артиллерии и пехоты для захвата последних опорных пунктов Берлина - РЕЙХСТАГА, показывая личный пример мужества и отваги, воодушевлял личный состав подразделений полка на героические подвиги.

Умело организовал взаимодействие всех родов оружия полка, а также сколачивание штурмовых групп, для штурма РЕЙХСТАГА.

Смело выдвигал батареи на указанные рубежи и подавляя огневые точки, дом, за домом, улица за улицей, упорно отвоевывалась у противника, приближая падение сильно обороняющегося гарнизона города БЕРЛИНА.

Полк под руководством тов. СЕРОВА за 7 дней последних боев, с 25-го апреля по 2-е Мая 1945 года нанес противнику следующие потери:

Уничтожено: 8 орудий, 1 танк, более 10 автомашин и около 200 солдат и офицеров противника, подавлен огонь трех зенитных батарей, взято в плен более 100 человек гитлеровцев.

За умелое, смелое руководство полком в сложных боевых операциях и лично проявленные образцы мужества и отваги достоин правительственной награды - ордена "ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1-й СТЕПЕНИ".

КОМАНДИР 40-й ОШТАБЪ РТК
ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПОЛКОВНИК

«...» Июля 1945 года.

/НИКИТИН/.-

КАТЕГОРИИ

1. ...
2. ...
3. ...
4. ...
5. ...
6. ...
7. ...
8. ...
9. ...
10. ...
11. ...
12. ...
13. ...
14. ...
15. ...
16. ...
17. ...
18. ...
19. ...
20. ...
21. ...
22. ...
23. ...
24. ...
25. ...
26. ...
27. ...
28. ...
29. ...
30. ...
31. ...
32. ...
33. ...
34. ...
35. ...
36. ...
37. ...
38. ...
39. ...
40. ...
41. ...
42. ...
43. ...
44. ...
45. ...
46. ...
47. ...
48. ...
49. ...
50. ...

Приказом Ком. Арм. УСО В Германии
 № 04 от 8.3.45 награжден орденом
 Отечественной войны 1 ст.

Ст. Ком. Кар. ОКУИ
 Подполковник ас

[Handwritten signature]
 / Васильев



[Faint handwritten notes and stamps]

... " ...

Заключение Военного Совета армии.

Достоин присвоения звания ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ССР.

КОМАНДУЮЩИЙ ВОЙСКАМИ 33 АРМИИ
ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК

(ЦВЕТАЕВ)

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

(БАБИЧУК)

С. С. Сидорин

10 января 1945 года.

Присвоено звание
Героя Советского Союза
с вручением ордена Ленина
и медали "Золотая Звезда".
Указа Президиума Верхов-
ного Совета Союза ССР
от "27" 2 1945 г.

10/29